INSTITUTO TECNOLOGICO AUTONOMO DE MEXICO

DEPARTAMENTO ACADEMICO DE ECONOMIA

ECONOMIA IV.

Incertidumbre

Justifique su respuesta

1.- Samuel Johonson afirmo: "No es un hombre sabio aquel que abandona lo cierto por lo incierto"  ¿Está usted de acuerdo con esta afirmación? Justifique y grafique su respuesta.

2.- Si dos individuos valúan diferente el riesgo y el rendimiento, no solo distribuirán su riqueza en diferentes proporciones entre activos riesgoso y no riesgoso, ¿sino también invertirán en diferentes portafolios? 

3.- Un individuo que es adveso al riesgo siempre se asegurara.

4.-  En septiembre de 1985 un terremoto de 7 grados richter azotó la Ciudad de México. No solo hubo derrumbes importantes sino también los incendios y fugas de agua que causaron daños importantes a los edificios y casas. Desde ese terremoto el Departamento del Distrito Federal ha insistido en que es probable que peores terremotos azoten a la Ciudad de México, ya que se encuentra en una zona altamente sísmica. Únicamente 10% de las casas habitación de la Ciudad tienen un seguro contra terremotos y sus efectos, en contraste el 80% de los automóviles están asegurado contra choques. Dé dos razones económicas que expliquen este comportamiento. Grafique y explique su respuesta.

5.-  El Banco Mundial está evaluando un proyecto de inversión de la construcción de una carretera en la República Mexicana. Para obtener el valor presente neto del proyecto de inversión y así decidir si invertir o no, desea saber a que tasa descontar los flujos, si a la tasa libor  (la cual es libre de riesgo) o a cualquier otra. Si Usted tuviera que evaluar el proyecto de inversión ¿Cuál sería el criterio para seleccionar la tasa de descuento? Explique su respuesta.

6.- Si existen dos activos i y j, donde el riesgo del activo i relativo al riesgo del mercado es mayor que el riesgo del activo j relativo al riesgo del mercado, entonces en equilibrio la tasa de rendimiento ajustada al riesgo del activo i será mayor a la tasa de retorno ajustada al riesgo del 0activo j.  Falso o verdadero, justifique su respuesta.
7.-



       Proyectos de crecimiento en ...

Europa  y el Lejano Oriente...

...usted elige un nivel mínimo de retorno.

Midland Offshore Guaranteed Capital Investment Bonds Limited (GCIB) le permite beneficiarse del crecimiento en el mercado de acciones sin desconocer el riesgo. Usted puede invertir en el crecimiento del Lejano Oriente, Reino Unido y/o  en el Continenetete Europeo con la garantía de obtener una parte de su dinero de regreso sin importar que le sucede al mercado de acciones. Hay dos formas de invertir:

A)Crecimiento del Índice: Crecimiento del mercado de acciones sin riesgo, este ofrece seguridad en el capital y esta asociado con una tasa de retorno fija.

B) Crecimiento acelerado: Potencialmente dobla los rendimientos del índice del mercado. Si usted esta preparado para asumir riesgo, esta opción le ofrece un 75% de retorno al capital mayor al retorno del índice de mercado.

The Economist. Octubre 12, 1996.

A) Explique cada una de las opciones con el modelo estudiado en clase. Grafique su  respuesta.

B) ¿Qué implicaría para un individuo elegir el retorno específico de un portafolio?

Grafique cada una de sus respuestas.

Ejercicios

1)
Se lanza una moneda equilibrada dos veces al aire y se asignan los siguientes rendimientos a cada uno de los cuatro posibles resultados: aguila-aguila: se ganan 9; aguila-sol; se pierden 7; sol-sol se pierden 16.

a)
¿Cuál es el valor esperado del juego?

b)
Suponga que la función de utilidad es U = r. 1/2 En donde r es la riqueza  total. Si el valor inicial de r es igual a 16, ¿Aceptaría el juego?

2)
Las gallinas de un granjero ponen 1,000 al día; este los vende a .10 centavos cada uno de ellos y esta es la única fuente de de ingresos. su función de utilidad es           U = r 1/2, en donde r es el ingreso diario. Cada vez que va a buscar los huevos al gallinero, tiene un 50% de probabilidad de caerse y romper todos los huevos. ¿Disfruta de una mayor utilidad llevándose todos los huevos de una sola vez o llevandose 500 de cada una? (pista: hay tres posibilidades cuando se los lleva de dos veces: se rompen los 1,000 huevos, se rompen 500 huevos y no se rompe ninguno: ¿qué probabilidad hay de que se produzca cada uno de estos resultados?)

3)
Si su nivel actual de riqueza es r = 49 y se ve obligado a hacer la siguiente apuesta: si lanzando una moneda al aire sale cara, se obtiene 15; y si sale cruz, obtiene 13. Su función de utilidad es:

U = r. 1/2
a)
¿Cual es el valor esperado del juego?

b)
¿Cuál es la utilidad esperada?

c)
¿En qué sentido variarían sus respuestas si la pérdida fuera de 15 en el caso de que saliera cruz?

d)
¿Cuál sería la cantidad máxima que estaría usted dispuesto a pagar por no participar en el juego descrito en el inciso c?

4)
Miguel compro un coche por  $50, por lo tanto tiene una riqueza de $60 (incluyendo su nuevo coche). El considera que la probabilidad de que le roben en coche 10%. ¿Cuál es el monto máximo que estaría dispuesto a pagar por el seguro del coche? la función de utilidad es .U = r.1/2
5)
Antonio va a presentar un examen de microeconomía intermedia pero no ha estudiado lo fuficiente. El sabe que si contesta las preguntas con sus conocimientos obtendría un seis. Pero si hace fraude (acordeón o le copia a algún compañero) obtendría  diez obviamente sie el maestro no se da cuenta, si el maestro se da cuenta del fraude obtendría cero. El piensa que la probabilidad de que el maestro se de cuenta del fraude es de 1/5 ya que pocas veces el maestro cuida el comportamiento de los alumnos. Si la función que representa la utilidad de Antonio es la Siguiente:

UT = Calificación!/2
a)
Realizara Antonio el fraude. Grafique y explique su respuesta. 

b)
Si ahora la probabilidad de que el maestro se de cuenta del fraude es de 1/2, Realizará Antonio el fraude? Obtenga grafique y explique su respuesta.

6)
La semana pasada en el programa "sabados Gigantes", una pareja ganó el concurso de baile por lo que se hizo acreedora de N$10,000. Ya con el premio en la mano, Don Francisco les pregunta que si querian entrar a un nuevo juego. El juego consistía en lo siguiente: ellos tenian 3 oportunidades para decidir en donde estaba la bolita, y unicamente había 6 celdas en donde podía encontrar la bolita, si encontraban la bolita ganaban N$8,000 pesos adicionales a los N$10,000 pesos del concurso anterior. Si perdian tenian que pagar N$9,000, se quedaban unicamente con N$1,000 tomando en cuanta el concurso anterior.

a)
¿Es este un juego justo? Explique su respuesta.

b)
¿Por que cree usted que la mujer no esta dispuesta a jugar y el hombre si lo esta? Nota: para contestar la pregunta construya una función de utilidad para cada uno de los individuos. Explique y grafique su respuesta.

7)  Pedro tiene la siguiente función de utilidad

Ut = X 2

Si       X  SYMBOL 62 \f "Symbol"1
Ut = X


Si       X = 1

Ut = X1/2

Si        1 SYMBOL 62 \f "Symbol"X 

en donde X es el ingreso.

Pedro es un profesor de esquí acuático, por lo cual sus ingresos dependen del estado climático. El ingreso inicial de Pedro es de 10 pesos, si no llueve Pedro gana 5 pesos, teniendo entonces 15 pesos de ingreso, ya quitando el costo de rentar la lancha, gasolina, etc., pero si llueve perderá 9.5 pesos, ya que tiene que pagar la renta de la lancha, quedándose con .5 de ingreso. El percibe que la probabilidad que no llueva es de .4.

a) Obtener el valor esperado de las ganancias.

b) ¿Es este un juego justo?

c) ¿Estaría dispuesto Pedro a ser profesor de esquí? gráfica y explique intuitivamente su respuesta.

d) Si la probabilidad de que lloviera fuera 1/2, ¿Que haría Pedro?

Si se instala un casino en la playa, en donde la principal atracción son las apuestas sobre el clima del día siguiente, si Pedro apuesta 10 pesos que es su riqueza inicial y efectivamente el día de mañana llueve no solo recuperara los 10 pesos sino que ganara 10 pesos más. Si no llueve el perderá únicamente los 10 pesos que apostó.

e) Si ambas decisiones se toman en conjunto, ¿será profesor de esquí y apostara al mismo tiempo? Nota: tome la probabilidad  inicial de que llueva de  .6

Compare su resultado con el inciso  c).

8) Billy, presenta una función de utilidad u (R) = 
[image: image1.wmf]R

 . Pesa 300 kilos y corre mas veloz que las liebres y los repartidores de pizza. Forma parte de un equipo de fut bol de la universidad, y si no sufre ninguna lesión grave, firmará un contrato de $1.000.000 de pesos con un equipo profesional. Si una lesión pone fin a su carrera deportiva, recibirá un contrato de $10,000. pesos como recogedor de basura de la ciudad. Billy tiene una probabilidad de 10%  sufrir una lesión.

(a) ¿Cuál es el valor de la utilidad esperado?.

(b) ¿Cuál es el valor esperado de ingreso? 

(c) ¿Cuánto estará dispuesto a pagar por un seguro que le resarciera del daño con un ingreso de $ 1,000,000. de pesos en el caso de obtener una lesión.

(d) Si Billy tuviera que elegir entre el que aumente la probabilidad de ser lastimado a 20%, o bien mantener la probabilidad de 10%, pero reducir el ingreso que obtiene por ser jugador de tal manera que el valor esperado de su ingreso sea el mismo en ambas opciones ¿ Que escogería Billy? 

Explique y Grafique sus respuestas.

9) Si la tasa de retorno de un activo libre de riesgo es 6% y si la tasa de retorno de un activo riesgoso es 9% y la desviación estándar es del 3% 

(a)
¿Cuál es la tasa de retorno del portafolio, si el riesgo que esta dispuesto aceptar el individuo es de 2%? 

(b)
¿Qué porcentaje de su riqueza  tiene que ser invertido en el activo no riesgoso? 

(c)
¿Cuál es el precio del riesgo? 

Explique y Grafique sus respuestas.

10) El Lic. Rogelio Barca es un empresario que importa mercancía perecedera de Japón por vía marítima. Sin embargo , la mitad de las veces no llega el barco con el cargamento. Esta ocasión decide asegurarse pagando una prima de $300,000.- ¿ Es este pago adecuado?, ¿Le convendrá tomar el seguro?

Los datos que le proporcionó el Lic. Barca a  la aseguradora son los siguientes:

Su riqueza  es de $4,000,000.- , su cargamento tiene un valor de $410,000.- y su utilidad está dada por:

U (R) = 15 ln (R) + 20, donde R es su riqueza.

Justifique y grafique su respuesta.

11) 

EL CHUPACABRAS

Un mito recorre al país como reguero de pólvora; se trata ni mas ni menos del famosisimo chupacabras, ser mitológico que ataca al ganado y roba la atención de los televidentes, los radioescuchas y los lectores de periódicos y revistas. 

La función de utilidad de dos ganaderos a la semana es la siguiente

Ut = 20 + Ingresos1/2 

El ganadero A tiene 100 cabras de peso completo, mientras que el ganadero B tiene también 100 cabras pero de peso ligero. Una cabra de peso completo produce 10 litros de leche a la semana, mientras que una cabra de peso ligero produce únicamente 5 litros de leche. Un litro de leche vale $1.50 en el mercado. El único ingreso de los ganaderos proviene de la venta de leche. En los últimos días se ha oído de que el chupacabras esta suelto en esa región, la probabilidad que mate a las cabras es de 1/2. Si existe únicamente un establo cerrado en el cual se pueden guardar las cabras , evitando así que el chupacabras mate al ganado.

A) ¿Cuánto estaría dispuesto a pagar el ganadero A  y B por la renta del establo a la semana? Explique la diferencia entre ambos ganaderos.

B) Si a los  ganaderos  se le presentan las siguientes alternativas: 


a) Pagar un seguro por $720 pesos a la semana. 


b) Pagar .75 centavos por litro de leche de cabra que produce cada ganadero. 

 Grafique su resultado y explique por qué difiere la respuesta entre los ganaderos.

12) Para aprobar cierta materia se requiere que el promedio entre el examen parcial y el examen final sea aprobatoria, cada uno contando 50% da la calificación final.

El alumno A sacó 2 en el primer examen parcial y necesita mínimo 10 en el examen final para aprobar la materia, el siempre esta dispuesto a jugarse hasta la vida.

El alumno B sacó 9 en el primer examen parcial y necesita mínimo ocho de promedio final en la materia para conservar su beca. No le gusta apostar y menos jugarse la vida.

El alumno C sacó 8 en el parcial. No le importa su promedio y lo único que le interesa es librase de la materia irse de vacaciones.

El examen final consta de 8 preguntas. Las primeras 7 valen un punto cada una. La última vale 3 puntos y la respuesta es Falso o Verdadero sin justificar. Si la respuesta es correcta la pregunta suma los 3 puntos, pero si es incorrecta resta 3 puntos.

Los alumnos A, B, C estudiaron mucho y están seguros de que tienen las primeras siete preguntas perfectamente contestados. Sin embargo, ninguno de los tres alumnos sabe la respuesta la última pregunta del examen.

¿Quienes contestan la última pregunta y quienes no? 

Para responder formule una función de utilidad para cada uno de los alumnos, obtenga matemáticamente su respuesta y grafique su resultado. 

13) La función de Utilidad de Pepe trabajador está representada por:

 U=

.

Si Pepe consigue trabajo obtendrá un salario de $100. Si no consigue trabajo no tendrá ingresos. La probabilidad de que Pepe consiga trabajo es de 0.5 

a)
Calcule la utilidad esperada de Pepe.

b)
Si la compañía de seguros ofrece un seguro que compensaría a Pepe por los $100 que perdería si no consigue trabajo, ¿pagaría Pepe $50 por el seguro? ¿Qué utilidad obtendría? 

c)
¿Hasta qué cantidad estaría dispuesto a pagar Pepe por la prima? Grafique y explique su respuesta.
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